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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 28 DE JANEIRO DE 2021

Aos vinte e oito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, nesta cidade de
Santos, reuniram-se os senhores membros do Conselho de Campus Baixada Santista
d a  U N I F E S P ,  e m  s a l a  v i r t u a l ,  l i n k
"https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista", sob a presidência de Prof.
Dr.  Gustavo Fernandes Camargo Fonseca.  Estiveram presentes  os  membros:  Sra.
Alessandra Aparecida Veronese Torres, Prof. Dr. André Luiz Vizine Pereira, Prof. Dr.
Anthony Andrey Ramalho Diniz, Prof. Dr. Augusto Cesar, Sra. Blanca Fernandes do
Nascimento Oliveira, Prof. Dr. Caio Fernando Fontana, Prof. Dr. Camilo Dias Seabra
Pereira, Sr. Carlos Alberto Ribeiro Coutinho de Araujo, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai,
Prof.  Dr.  Daniel  Araki  Ribeiro,  Profa.  Dra.  Daniela  Caetano  Gonçalves,  Prof.  Dr.
Eduardo Dellosso Penteado, Sr. Eduardo Javarotti Filho, Prof. Dr. Emiliano Castro de
Oliveira, Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Profa. Dra. Glaucia de Castro-Champion,
Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca,
Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Prof.
Dr. Juarez Pereira Furtado, Prof. Dr. Magno José Alves, Prof. Dr. Marcelo Domingues
Roman, Prof. Dr. Marcos Leoni Gazarini Dutra, Profa. Dra. Maria da Conceição dos
Santos, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Profa. Dra. Melissa Vivacqua Rodrigues,
Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa, Prof.
Dr. Rodrigo Schveitzer, Prof. Dr. Rodrigo Silvestre Martins, Profa. Dra. Vanessa Dias
Capriles, Prof. Dr. Vinicius Ribau Mendes, Profa. Dra. Virginia Junqueira, Prof. Dr.
Yvan Jesus Olortiga Asencios. Justificaram ausência: Sra. Elisangela Marina dos Santos
que foi substituída por:Alessandra Aparecida Veronese Torres, Prof. Dr. José Alberto
Carvalho dos Santos Claro que foi substituído por: Prof. Dr. Bruno Leite Mourato, o
qual  não  compareceu  na  reunião,  Profa.  Dra.  Marina  Souza  Lobo  Guzzo  que  foi
substituída por: Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior que
foi substituído por:Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa. Dra. Paula
Christine Jimenez que foi substituída por: Prof. Dr. Italo Braga de Castro, o qual não
compareceu na reunião. Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra.
Adriana Marcassa Tucci, Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni, Profa. Dra. Elen Aquino
Perpétuo, Prof. Dr. Leonardo Querobim Yokoyama, Prof. Dr. Rodrigo Brasil Choueri,
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Profa.  Dra.  Terezinha  de  Fátima  Rodrigues,  Sr.  Wagner  Yoshizaki  Oda.  Não
justificaram ausência: Prof. Dr. Bruno Leite Mourato, Prof. Dr. Italo Braga de Castro,
Prof. Dr. Juan Carlos Ramirez Mittani, Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo,
Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Profa.
Dra. Regina Celia Spadari, Profa. Dra. Tatiana Martelli Mazzo, Sra. Tharcilla Geovana
de Carvalho dos Santos. Participaram da reunião como convidados: Sra. Ana Carolina
Kiyama Correa, Sr. Arthur Capelazo Lopes Queiroz, Sra. Elisangela Marina dos Santos,
Sr. Marcelo da Silva Paes Siqueira, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Profa. Dra. Anita
Burth Kurka, Profa. Dra. Milena Vidotto, Profa. Dra. Patricia Martins Goulart, Profa.
Dra.  Simone  Ramalho,  Sra.  Rafaela  Camargo  Baldo,  Sr.  Renato  Zamarrenho,  Sr.
Ubiratan Dias. Tendo os senhores conselheiros, comparecido em sala virtual e sendo
constatado quórum com 35 presentes. O Prof. Gustavo Fonseca iniciou a reunião e
saudou  os  Conselheiros.  Agradeceu  a  participação  dos  novos  representantes
estudantis. Deu seguimento à seção de informes. INFORMES: 1. Processo Eleitoral
para Diretor e Vice-Diretor dos Institutos  -  O Prof.  Gustavo informou que foi
formada uma comissão para  o  processo  eleitoral  para  Diretor  e  Vice-Diretor  dos
Institutos de Saúde e Sociedade e Mar, tendo uma chapa inscrita por instituto. 2.
Política de Comunicação – Informou que o processo de construção da Política de
Comunicação se iniciou na Unifesp, tendo como um dos membros da Comissão Local o
sr.  Renato  Zamarrenho.  Ressaltou  a  importância  da  política  e  incentivou  o
engajamento dos conselheiros nesse tema. 3. Informes do Instituto de Saúde e
Sociedade - A Profa. Virginia Junqueira informou que: a. Com o agravamento da
pandemia, é muito provável que o retorno de aulas continue no formato remoto com as
ADEs, no primeiro semestre de 2021. A partir disso, propôs que sejam realizados
encontros  científicos  b. Pediu que a  Direção Campus consulte  com as  instâncias
superiores  sobre  e  estimativa  de  planejamento  de  vacinação  da  comunidade
acadêmica, os critérios adotados para vacinação e diálogo com a Secretaria de Saúde
de Santos sobre uma possível vacinação dos estagiários atuantes na mesma. O Prof.
Gustavo sugeriu que esse assunto seja discutido na ordem do dia como “Estratégias
para manter os estudantes informados sobre as questões da pandemia e Plano de
vacinação”. 4. Comissão do Processo Eleitoral para as Direções dos Institutos
(ISS e IMar) - O Prof. Gustavo Gregoracci informou que foi realizada a inscrição de
uma chapa por instituto. No momento atual, está vigorando o período de interposição
de recursos, na sequência análise destes e homologação oficial das chapas inscritas. 5.
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Informes do Instituto do Mar - O Prof. Emiliano de Oliveira informou que: a. Em
reunião da Congregação do IMar houve a aprovação prévia do regimento interno do
instituto, que será encaminhado para uma Comissão, coordenada pela sra. Larissa
Beltramin para uma revisão normativa. b. o IMar acolherá a remoção do Prof. André
Luis da Silva Casas da Universidade Federal do Acre, mediante uma ação judicial. 6.
Política de Comunicação Institucional da Unifesp - O sr. Renato Zamarrenho,
membro do Comitê Local da Política de Comunicação informou que será realizada uma
audiência  pública  sobre  o  tema no  dia  24/02/21  às  16h,  para  o  acolhimento  de
propostas  e  discussão.  Divulgou  o  site  da  Polít ica  de  Comunicação:
https://politicadecomunicacao.unifesp.br. 7. Vacinação à Comunidade Acadêmica -
A  Profa.  Milena  Vidotto  reforçou  a  importância  da  vacinação  dos  estudantes  e
docentes.  O  Prof.  Gustavo  disse  que  fará  um  documento  sobre  essa  questão  e
partilhará  com  os  colegas,  com  posterior  envio  à  Reitoria.  8.  Plano  de
Desenvolvimento Institucional (PDI 2021-2025) - O Prof. Gustavo informou que,
após  apreciação  no  Conselho  Universitário,  o  PDI  será  compartilhado  com  a
comunidade acadêmica para conhecimento. 9. Regimento CEF – O Prof. Gustavo
informou que foram recebidas as contribuições da comunidade acadêmica que estão
sendo compiladas no documento do Regimento da CEF,  a  ser  encaminhado para
apreciação da Comissão.  10. Comissão de Ética Pública da Unifesp  -  O Prof.
Gustavo informou que os  Profs.  Anthony Diniz  e  Gilberto  Pessanha manifestaram
interesse e foram indicados para a Rede Interna de Ética Pública da Unifesp. 11.
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Santos -
CMDCA - O Prof. Gustavo informou que a Profa Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira
Pini  foi  indicada como representante do Campus Baixada Santista  da Unifesp no
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Santos - CMDCA. 12.
Boas-vindas aos estudantes de Graduação eleitos - O Prof. Gustavo agradeceu
aos/às Estudantes Eleitos/as Blanca Fernandes do Nascimento Oliveira, Carlos Alberto
Ribeiro, Tharcilla Geovana de Carvalho dos Santos pela candidatura e participação no
Conselho  de  Campus  BS.  EXPEDIENTE:  1.  Apresentação  do  Observatório
Institucional do ISS-CBS - A Profa. Anita Burth Kurka fez um breve preâmbulo do
histórico do observatório institucional, tendo sua composição relativa ao ano de 2020,
os  seguintes  componentes:Período  2020  Coordenação:  Profa  Anita  Burth  Kurka,
Comitê Técnico: Profa. Patrícia Goulart e a Profa. Simone Ramalho, apoio ao plano de
dados: Fernanda Karoline Simões Ramos, apoio técnico: Rafaela Camargo Baldo, apoio
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à comunicação: Ubiratan de Souza Dias Junior. Disse que a Profa Virginia intermediou
essa vinda ao Conselho de Campus. A apresentação foi feita pela Profa. Anita, pela
Rafaela Baldo e pelo Ubiratan Dias, contemplando os tópicos a seguir: Resolução nº
01/2019 do CoEC que dispõe sobre a Política de Observatórios Unifesp; projeto do
observatório  institucional  do  Campus  Baixada  Santista  -  Unifesp;  memória  e
mapeamento  das  ações  do  ISS;  objetivo  geral;  estratégias  de  ação,  atividades
desenvolvidas pelo observatório no contexto de pandemia; produtos iniciais: materiais
de diálogo, e-book em construção; mapeamento das atividades de pós-graduação e
pesquisa do ISS; mapeamento da Graduação; mapeamento dos percursos do Campus;
relatório  técnico  final  de  2020;  participação  em Congressos  em 2020,  parcerias,
desafios, plano de comunicação ISS IMar e princípio da política de observatório. O
Prof. Gustavo parabenizou pelo primoroso trabalho desenvolvido. 2. Apresentação do
Observatório Institucional do IMAR - CBS - O Prof. Igor parabenizou o grupo do
Observatório do ISS pela excelente apresentação. Introduziu o tema do observatório
do IMar e apresentou os bolsistas Ana Carolina Kiyama Correa e Arthur Capelazo
Lopes Queiroz, que fizeram a apresentação aos conselheiros. O bolsista Arthur iniciou
a  apresentação,  elencando  a  composição  da  equipe  do  Observa-IMar:  Igor  Dias
Medeiros, Gustavo Fonseca e Emiliano Castro de Oliveira como Coordenadores e Ana
Carolina Kiyama Corrêa (Bolsista de Apoio Técnico), Arthur Capelazo Lopes Queiroz
(Bolsista de Apoio ao Plano de Dados) e Isabela Nogueira (Bolsista de Comunicação). A
apresentação contemplou os seguintes temas: primeira fase em 2020 (mapeamento e
memória);  Mapa  Observa-IMar;  Memória;História  Oral;  Linha  do  Tempo  e
Comunicação. O Prof. Gustavo parabenizou pelo primoroso trabalho desenvolvido. Os
conselheiros  teceram  elogios  as  apresentações  feitas  via  chat.  3.  Atualização
Orçamentária - O Prof. Gustavo disse que o ano de 2020 foi encerrado com todas as
contas  pagas.  Disse que o  Campus recebeu uma verba complementar  (referência
2020) de aproximadamente R$350 mil reais que foi destinada aos contratos vigentes
do  Campus  relativos  ao  ano  de  2021,  materiais  de  laboratório  e  informática.
Esclareceu que não foi possível adquirir mais materiais, devido ao vencimento das
atas, o que demonstra um ponto a ser trabalhado com ajuda do coletivo. Disse que o
Governo Federal liberou uma verba no dia 31/12/20, porém a verba das bolsas de pós-
graduação foi contingenciada. Informou que a maioria dos contratos vigentes em 2021
foi quitado até março ou abril, exceto os aluguéis dos imóveis. Ao que se refere à
portaria e zeladoria,  a verba foi  descentralizada no início do ano de 2021, sendo
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possível realizar os empenhos das notas para essas empresas. Esclareceu que só foi
possível  fazer  os  pagamentos  até  o  mês  de  abril,  devido  a  economia  em outros
contratos por conta da situação de pandemia. Disse que a Unifesp está aguardando a
perspectiva orçamentária de 2021, mas tende-se a acreditar que o cenário não será
favorável. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da ata da reunião do Conselho de
Campus ocorrida em 24/09/2020 - O Prof. Gustavo perguntou se havia correções a
serem feitas na ata; não houve manifestações. Colocada em votação, foi aprovada com
24 votos  favoráveis  e  7  abstenções.  2.  Aprovação do calendário  de  reuniões
mensais do Conselho de Campus Baixada Santista - Prof. Gustavo solicitou que as
datas fosse projetadas para a visualização dos conselheiros, a saber: 28/01, 25/02,
25/03, 22/04, 27/05, 01/07, 29/07, 26/08, 23/09, 28/10 e 25/11/2021. Observa-se que:
a. Considerando o ponto facultativo do dia 03/06/21 (Corpus Christi), a Congregação
do ISS se reunirá no dia 24/06/21 e o Conselho de Campus no dia 01/07/21. Desse
modo as demais instâncias (Cursos, Eixos Departamentos e Câmaras) podem se reunir
normalmente nos dias 10 e 17/06/21; b. O recesso do dia 28/10/21 foi transferido
institucionalmente para o dia 01/11/21, por isso no dia 28 haverá reunião do Conselho
normalmente. A Profa. Maria da Conceição dos Santos manifestou seu voto a favor
pelo chat. Colocado em votação o calendário, foi aprovado com 31 votos favoráveis e 1
abstenção.  3.  Ciência  dos  Convênios  de  Estágios  Celebrados  de  julho  a
dezembro de 2020 -  O Prof.  Gustavo disse que periodicamente são trazidos os
convênios  de  estágios  (obrigatórios  e  não-obrigatórios)  para  a  ciência  dos
conselheiros. A relação de estágio enviada aos conselheiros contempla os seguintes
campos:  Louis  Dreyfus  Company  Sucos  S/A,  Elevações  Portuárias,  GD
Participações/Ahgas, Inovat Indústria Química, Agente de Integração Acadêmica do
Universitário, CPFL Comercialização Brasil S/A, Raizcon Consultoria Ambiental, Ciee -
Centro  de  Integração  Empresa  Escola,  Clínica  Firval  Fisioterapia,  Agente  de
Integração  Dez  Estágios,  Operator  Assessoria  e  Análises  Ambientais,  Revo
Manufacturing,  Plank  Tecnologia  da  Informação  Ltda,  Linte  Tecnologia,  Electros
Redes  S/A,  HCFMUSP Escola  de  Educação Permanente,  Ambev S.A CDD Litoral,
Instituto  Saber  Premier  e  Acreditando  Centro  de  Recuperação.  Os  conselheiros
tomaram ciência e não houve objeções sobre o tema. 4. Aprovação de Pedidos de
Remoção: a) do servidor Rafael Camara Guedes do Campus Osasco para a
Divisão de Infraestrutura do Campus Baixada Santista (Ad Referendum) - O
Prof. Gustavo disse que devido a remoção do servidor Armindo Cabral para o Campus
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São José dos Campos, aprovada no Conselho de Campus de dezembro de 2020, houve
uma vacância para o cargo de Engenheiro no Campus Baixada Santista. Com isso, o
servidor  Rafael  Camara  Guedes,  Engenheiro  Eletricista  do  Campus  Osasco,  com
residência  na  cidade  de  Santista,  entrou  em contato  com a  Direção  do  Campus
demonstrando interesse em preencher essa vaga. A Direção Administrativa e a Divisão
de  Infraestrutura  realizaram  uma  entrevista  com  ele,  onde  foi  constatado  sua
proficiência em atuar no referido cargo. Esclareceu que, em acordo com a Diretora do
Campus Osasco, Profa. Luciana Onusic ela autoriza a remoção, na condição de que um
outro servidor assuma a vacância deixada com a remoção de Rafael do Campus Osasco
para o Campus BS. Também concordou que o servidor Rafael participe das reuniões
feitas pela Divisão de Infraestrutura uma vez por semana, para começar a se situar
com o trabalho local. O Prof. Gustavo relembrou que o servidor Armindo Cabral estará
prestando serviços ao Campus Baixada Santista enquanto a integração do servidor
Rafael Guedes não ocorrer completamente. O Prof. Gustavo Gregoracci sugeriu que as
próximas  remoções  sejam realizadas  por  meio  de  edital  público,  que teria  maior
transparência no processo. O Prof. Gustavo disse que considerará essa possibilidade
nos próximos processos. Colocada em votação, foi aprovada com 25 votos favoráveis e
6 abstenções. b) Remoção do servidor Igor Luiz Mantovani Rigotto do Campus
São Paulo remoção para o Campus Baixada Santista - O Prof. Gustavo disse que
essa remoção se deu por motivos de saúde do servidor Igor, técnico de laboratório no
Campus  SP,  que  tem  residência  na  cidade  de  Santos.  O  servidor  recebeu  uma
recomendação médica de ser realocado em sua cidade de origem, Santos. Esclareceu
que foi realizada uma entrevista entre a Direção do Campus, Direções do Institutos
(ISS e IMar) junto ao servidor Igor. O consenso das Direções foi acolhê-lo no Campus e
incorporá-lo na equipe dos técnicos de laboratórios, porém considerando o contexto da
pandemia,  ele  ficará  lotado  na  Direção  do  Campus.  Houve  um  momento  para
esclarecimentos de dúvidas sobre a remoção, tendo o Prof. Gustavo sanados a todas.
Ainda ressaltou que por ser uma remoção por motivo de saúde, não necessita de
contrapartida de vaga. Colocada em votação, foi aprovada com 23 votos favoráveis, 1
contrário e 8 abstenções.  5. Aprovação do Acordo de Cooperação Acadêmica
entre  a  UNIFESP e  a  Universidade Federal  do Amazonas,  Federal  de  São
Carlos, Universidade de São Paulo, sob coordenação da Profa. Luciana Surjus -
O Prof. Gustavo disse que esse acordo de cooperação acadêmica será celebrado entre
a  UNIFESP,  a  Universidade  Federal  do  Amazonas,  Federal  de  São  Carlos  e

171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

7 / 7

UNIFESP Código de Segurança
cadaef523409a7fadf41a70ed5bf4e8292661915

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
26/04/2021 16:58:45

Universidade  de  São  Paulo  com  fins  de  desenvolvimento  do  projeto  “  Projeto
Visibilidade: Infâncias e Juventudes contra hegemônicas”, que será coordenado pela
Profa. Luciana Surjus do Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva. O Prof.
Marcelo  Roman  informou  que  o  acordo  de  cooperação  pelo  Departamento  ad
referendum pelo prazo e relevância do tema. Ressaltou-se que a aprovação se refere
ao acordo de cooperação e ao nome da coordenadora. Colocados em votação, foram
aprovados com 23 votos favoráveis e 8 abstenções. 6. Encontros Científicos para
discutir  questões da pandemia e  vacinação -  O Prof.  Gustavo  pediu  à  Profa
Virginia Junqueira que explicitasse qual sua proposta inicial. A Profa. Virginia disse
que a proposta é promover encontros científicos com a participação principal dos
representantes  estudantis,  aberta  aos  demais  estudantes,  sendo  observado  a
quantidade limite de participantes suportada pela plataforma virtual; participação dos
coordenadores das Câmaras de Graduação, Pós-Graduação e Pesquisa, Extensão e
Cultura, Cursos e Eixos Comuns, tendo a finalidade de esclarecer dúvidas e prover
informação científica sobre a pandemia e os motivos da impossibilidade de retorno das
atividades presenciais. Além disso, seria convidado um docente epidemiologista para
tecer os esclarecimentos necessários aos estudantes. Em relação à vacinação, disse
que a questão já está posta para a Direção do Campus, no sentido desta fazer um
pedido à Reitoria, solicitando uma estimativa de planejamento e discussão de critérios
de vacinação, que também seria discutida internamente no Campus. O Prof. Gustavo
concordou com a proposta realizada pela Profa. Virginia. Deliberou-se, em consenso
com  os  conselheiros,  pela  formação  de  uma  comissão  para  organização  do(s)
encontro(s) científico(s), tendo na composição a Direção de Campus, Direções do ISS e
IMar,  Coordenadores das Câmaras do ISS e do IMar.  O Prof.  Gustavo disse que
chamará a primeira reunião com o grupo para iniciar as tratativas. Nada mais havendo
a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA
NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 22 DE ABRIL DE 2021.

 
Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca

Vice - Diretor Acadêmico do Campus Baixada Santista
Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 Adriéle da Mota Lisboa

Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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